
Generalforsamling 2026 

Referat fra generalforsamlingen den 24. marts 2026 

– med formandsberetning og årsregnskab tilføjet nederst. 

 

Tirsdag 24. marts 2025 kl. 19.00 virtuelt via Zoom 

 

1. Valg af dirigent og referent.  

Dirigent: Per Nilsson, som oplyser at indkaldelse og dagsorden overholder gældende kriterier. 

Referent: Trine Poulsen 

 

2. Godkendelse af dagsorden.  Godkendes af alle 

 

3. Formandens beretning fremlægges til godkendelse. – Se nedenfor. 

Godkendes af alle 

4. Udvalgsberetninger: 

Uddannelsesudvalg: Uddannelsesudvalget består af bestyrelsesmedlemmerne Trine Møller 
Andersen og Susanne Bollerup Overgaard, der også er rød tråd på den nuværende og 
kommende uddannelse.  

Kasserer Mette Marie Nordentoft og forperson Marianne Kristensen orienteres løbende og 
inddrages  i arbejdet, hvor der er brug for det. 

I efteråret 2025 blev uddannelsen, der nu kaldes ”Et-årig uddannelse i klinisk hypnose” igen 
akkrediteret af ESH European Society of Hypnosis. 

Sidste års arbejde i udvalget har ført til, at vi på den nuværende uddannelse har indført en 
deltagermappe med en samling af dokumenter omkring uddannelsen, fx omkring supervision 
og arbejde i studiegrupper. Endvidere indeholder mappen også en logbog med læringsmål for 
hvert af modulerne på uddannelsen. 

Deltagermappen er blevet taget godt imod. 



Der er desuden indført en træningsdag på uddannelsen, hvor deltagerne har 
medbestemmelse på, hvilke metoder der ønskes at fokusere på. Denne træningsdag er endnu 
ikke afholdt på den nuværende uddannelse. 

De nye tiltag evalueres løbende og ved afslutning af uddannelsen.  

Vi har fastholdt ændringen med, at Ego-State modulet planlægges senere i forløbet. 

På uddannelsen 2025/2026 er holdet på 8 deltagere. 3 psykologer, 2 tandlæger, 1 læge, 1 
fysioterapeut, 1 psykomotorisk terapeut. 

På den kommende uddannelse der netop er annonceret, har vi indført early bird pris ved 
tilmelding inden 1. maj 2026. 

Der satses på mindst 10 deltagere. 

Vi har her planlagt, at der deltager to undervisere på Modul 1 for at lave en bredere 
introduktion. 

Susanne Bollerup kommer med opfordring til, at alle følger DSKH på LinkedIn og Facebook og 
deler opslag om vores 1-årige uddannelse. 

 

5. Indkomne forslag: ingen 

 

6. Regnskab fremlægges til godkendelse: 

Regnskabets fremlægges af kasserer Mette Marie Nordentoft.  Se bemærkningerne nedenfor. 

Regnskab og budget kan rekvireres ved forespørgsel til kontakt@hypnoseselskabet.dk 

Regnskabet er gennemgået og godkendt af begge revisorer i februar 2026 og godkendes af 
alle.  

Anna Knakkergaard foreslår, at DSKH laver oplæg på Lægedage for at øge interessen for vores 
forening og uddannelse. 

Per Nilsson fortæller, at dette er forsøgt at få lov til flere gange, men der har været modstand 
imod ”hypnose”. 

Mette Marie N oplyser, at der pt er lavet notat til Lægedages planlægningsgruppe. 

 

7. Budget og vedtagelse af kontingent: 

Budget fremlægges af kassér Mette Marie N. 



Marianne oplyser, at ændring af kontingent er diskuteret i bestyrelsen, og der bliver ingen 
ændringer på nuværende tidspunkt. 

 

8. Valg til bestyrelsen:  

På valg er: Susanne Bollerup og Anne Marie Lasthein, som begge genopstiller og bliver 
genvalgte. 

Nedenstående bestyrelsesmedlemmer er ikke på valg. 

Formand:  

Marianne Pasciak Kristensen, tandlæge. Diplomuddannelsen 2021-22. 

Ordinære medlemmer: 

Trine Møller Andersen, læge og tidl. suppleant i bestyrelsen. Har egen hypnoterapeutisk 
praksis. Diplomuddannelsen 2017. 

Trine Poulsen, sygeplejerske og tidl. suppleant i bestyrelsen. Arbejder på Børn og Unge, AUH. 
Diplomuddannelse 2022-23. 

Fie Gregersen Møller, læge i egen praksis. Diplomuddannelse 2020-21. 

 

9.  Valg af suppleanter til Bestyrelsen: 

Lise Ebert, spl i akutteam Odense og har privat klinik med hypnose. 

Arno Natius, fysioterapeut med privat klinik 

 

10. Valg af revisorer: Genvalg af Anette Werner og Bettina Holm Norling 

 

11. Eventuelt :   

Lise Ebert spørger til mulighed for samtidig medlemskab med Pubmed igennem DSKH, så 
forskningsartikler etc kan tilgås. 

Anna K fortæller, at man tidligere har fravalgt dette i Århus kommune, da det er meget dyrt. 

Ifølge Randi A kan artikler tilgås gennem (universitets)biblioteker. 

 

 



 

 

Formandens beretning DSKH 2026 
Efter generalforsamlingen 2025 konstituerede bestyrelsen sig således: 

 

Formand: Marianne Pasciak Kristensen, tandlæge, Holbæk 

Kasserer: Mette Marie Nordentoft, læge, Randers 

Bestyrelsesmedlemmer: 

Fie Gregersen Møller, læge 

Susanne Bollerup Overgaard, psykolog 

Anne Marie Lasthein, fysioterapeut 

Trine Møller Andersen, læge 

Trine Poulsen, sygeplejerske 

Suppleanter: 

Katrin Schaettiger, læge 

Kim Køppen, lærer 

Observatør: 

Maj-Britt Liljendahl, tandlæge 

Revisorer: 

Bettina Holm Norling, speciallæge 

Anette Werner, jordemoder 

 

Selskabets aktuelle medlemstal: 137 

Antallet af medlemmer fordeler sig efter faggrupper således: 

Psykologer: 48 

Læger: 31 



Tandlæger: 19 

Fysioterapeuter: 6 

Sygeplejersker: 14 

Jordemødre: 4 

Psykoterapeuter: 2 

Cand. Pæd. Psyk : 8 

Farmaceut: 2 

 

Kiropraktorer: 2 

Ergoterapeut: 1 

 

Der er afholdt 4 ordinære bestyrelsesmøder. 2 med fysisk fremmøde hos Fie i Århus. Disse 
møder 

har været meget inspirerende og varet hele dagen. Katrin og Fie har sørget for lækker mad til 

møderne. De to andre møder har været afholdt over Zoom af et par timers varighed. 

Møderne har primært handlet om planlægning af kurser, vores tilstedeværelse på lægedage i 
Bella 

Centeret og om vores 1-årig uddannelse samt modernisering af vores hjemmeside og 

udarbejdelse af ny folder med reklame for DSKH og vores uddannelse og supervisionskriterier. 

 

Afholdte kurser og aktiviteter: 

Sensommermøde med læge Henrik Lykke i HUSET lørdag d. 13. september 

Lægedage i Bella Centeret i uge 46 i november 

1-årig uddannelse i klinisk hypnose i HUSET, 8 deltagere 

Kursus med David Patterson, lørdag og søndag d. 14-15. marts, Glostrup Park Hotel 

YouTube kanal oprettet 

 

Kommende kurser og aktiviteter: 



1-årig uddannelse i klinisk hypnose med start september 2026. ( 7 personer er 
forhåndstilmeldte) 

MasterClass med læge Per Nilsson og psykolog Susanne Bollerrup planlagt til oktober i 
HUSET. 

Deltagelse i ESH kongress i Glasgow, august 2026. 

Oplæg på Folkeuniversitetet i Odense torsdag d. 24. september 2026. 

Hosting af European Society of Hypnosis, ( ESH) i Danmark forår 2027. 

 

DSKH medlem, tandlæge Randi Abrahamsen, som er underviser på vores 1-årig uddannelse, 

bliver den nye præsident for ESH til efteråret 2026 og jeg vil her igen minde om, at der pt kører 
et 

vigtigt forskningsprojekt i ESH omhandlende effekten af klinisk hypnose. Alle vores 
medlemmer, 

der har patienter i behandling med klinisk hypnose opfordres til at deltage i 
forskningsprojektet. 

Modernisering af vores hjemmeside, med det formål at promovere vores 1-årig uddannelse, 
skabe 

let overblik og adgang til kurser i foreningens regi samt have en opdateret og let tilgængelig 

behandlerliste for både patienter og medlemmer. Opfordring til vores medlemmer, som 
allerede er 

på behandlerlisten om løbende at opdatere deres profil. Link gerne fra egen hjemmeside til 

DSKH´s hjemmeside. 

 

Internationale kontakter: ESH, ISH samt en styrkelse af det nordiske samarbejde med 
selskaberne 

i Norge, Sverige, Finland og Island. Der er planlagt nyt møde i april 2026 med de nordiske 

selskaber. 

 

Udsendte nyhedsbreve: 17 

Primært med invitationer til kurser og aktiviteter i DSKH, og meddelser fra ESH især om 



forskningsprojektet og fra ISH med invitation til MasterClass og Coffee with the President. 

 

Tak for opbakningen til lægedage. Flere medlemmer har hjulpet med at stå i vores fine stand 
på 

Bella Centeret og udlevere vores nye folder og fortælle og informere om klinisk hypnose. 

Tak til Katrin Schaettiger for godt engagement med især forskningsinput i bestyrelsen. 

 

/Fo 

 

Formand, Marianne Kristensen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kassererens bemærkninger til Regnskabet for 2025 
Med skift af kasserer efter GF i marts 2025, i praksis effektueret fra august 2025, blev det 

besluttet at integrere medlemsadministrationen og regnskabssystemet. Begge dele er nu i 

ForeningLet. 

Det er først fra oktober 2025, at overførelserne fra medlemsdelen til regnskabsdelen sker. 

Ligeså med banktransaktionerne og det er især her, at gevinsterne i form af større effektivitet 

skal hentes. Det drejer bl.a. om: 

- Løbende overblik over foreningens økonomiske forhold 

- Bedre og løbende overblik over opkrævninger samt udestående i den forbindelse. 

Udeståender bliver således fuldt integreret i regnskabet ved at opkrævninger 

indtægtsføres, når de udsendes 

Gennemgang af udestående fra tidligere år: 

- Medlemmer på behandlerlisten er opkrævet alle skyldige beløb (og alle har nu betalt) mens 

øvrige medlemmer kun er opkrævet skyldigt kontingent for 2025. 

- Der er selvfølgelig medlemmer, der er blevet udmeldt i forbindelse med dette. Mest 

medlemmer, som burde være udmeldt for flere år siden. 

- I forbindelse med udsendelse af kontingentopkrævninger må vi forvente, at der hvert år er 

udmeldelser 

Historisk udvikling: siden 2021 har der været et stigende behov for udsendelse af rykkere. 

Årsagen til de mange rykkere kan vi kun gisne om: er der færre, der åbner deres mail 

regelmæssigt, er der en barriere i at anvende en +71 opkrævning, som skal ordnes via netbank 

eller er der andre årsager? Vi har i år valgt at ændre opkrævningsmetoden 

Der er i løbet af nogle måneder annulleret mange opkrævninger fra tidligere år, især fra årene 

2022,2023, 2024. Der har især været tale om skyldige kontingenter. 

Regnskabet 



Underskuddet er på 131.199,21 i 2025 

Der er ikke korrigeret for beløb indgået i 2025 fx for årskursus og kursus om smerter i marts, 

som vi skal betale for som forening i 2026. 

- Lægedage 

Deltagelse med en stand på lægedage har vist sig meget bekosteligt og har ikke resulteret i 

nye medlemmer. Derfor gennemføres det ikke for 2026 og næppe fremover i det hele taget 

med de betingelser, der er til stede for deltagelse i udstillingen i Bella Centret. 

- Det 1-årige kursus 

Kurset er en vigtig del af Selskabets DNA og det er derfor vigtigt, at det kan tilbydes årligt. 

Derfor må der kikkes nærmere på, hvordan 

o Udgifterne kan holdes nede eller minimeres 

o Antallet af kursister kan stige, så det er over det absolutte minimumsantal, som reelt 

har været tilfældet de senere år (uden væsentlig øgede udgifter) 

o Kursusprisen og dermed indbetalingerne svarer til de forbundne udgifter 

- Medlemstallet er kritisk i forhold til at sikre økonomien til selskabets drift. Det kan være 

vanskeligt at opretholde et aktivitetsniveau, der honorerer medlemmernes forventninger til 

selskabet. Medlemstallet er nu retvisende. 

 

- Sensommer mødet har også, som forventet, givet underskud. Da vi betragter 

Sensommermødet som et medlemsgode, skal der i det samlede regnskab være plads til 

dette underskud. Det samme gælder generalforsamlinger med fysisk fremmøde 

Hidtil har vi opkrævet via +71 indbetalingskort. Med direkte overførsel til regnskabssystemet 
og 

sammen koblingen med medlemsdata fungerer + 71 fint for os. 

Medlemmer kan dog være trætte af at skulle anvende netbank og angive læselinjen. Således 

ses direkte overførsler til Selskabets bankkonto uden oplysning om indbetaler. Det duer ikke. 

Nu er opkrævningerne ændret til per automatik at foregå som kortbetaling. 



Moms 

Der har i medierne været skrevet en del om EU-afgørelser og ny fortolkning af momspligt på 

undervisning. Vi har efter at have læst informationer om den eventuelle momspligt, 

lovgivningen og relevante afgørelser nu konkluderet, at der ikke er nogen grund til at betragte 

os som momspligtige. 

Forudsætningen er, at vi i selskabet fortsat udbyder efteruddannelse til sundhedsfaglige 

personer, som samtidig er medlemmer af DSKH. Altså at der er tale om aktiviteter i et lukket 

selskab. Hertil, at vi er underlagt krav fra ESH. 

Vi har i forbindelse med overvejelserne haft en telefonisk kontakt med SKAT, som dog ikke 

rådgiver telefonisk. Hvis der viser sig et ønske om en officiel afklaring, har vi forberedt 

materialet til et bindende svar, som er vejen til at få en endelig afgørelse fra SKAT. Vi har valgt 

ikke at anmode om et bindende svar, hvor ekspeditionstiden i øvrigt er 6 måneder. 

Det er i den forbindelse vigtigt at understreger, at vi er en nonprofitorganisation. HUSK vores 

mål ikke er overskud i sig selv men at undgå underskud. 

Revision 

Vores interne revisorer Bettina Holm og Anette Werner har begge godkendt regnskabet i 

februar 2026 

 

Rapport til generalforsamlingen i DSKH 24.03.2026 

Ved kasserer i DSKH Mette Marie Nordentoft 

 

 

 

 

 



 
 


